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令和 5年度第 2回丸亀市学校給食センター運営委員会会議録概要 

日 時 令和 5年 7月 13日（木）18時 00分～19時 15分 

場 所 丸亀市市民交流活動センター マルタス 2階 ROOM4 

出 席 者 

（委 員） 

11名 

次田一代 吉永美加 宮武知子 髙井真治 森本雄次 

 横田由美子 白川幸子 岡崎明子 岩根誠 尾崎由紀子 

 十河沙也加 

（事務局） 

6名 

末澤教育長 吉野総務課長 

 小松所長 浮田次長 松川総括担当長 栗岡 

欠 席 者 西原弘子 

傍 聴 者 0名 

審 議 事 項 お よ び 審 議 の 概 要 お よ び 会 議 の て ん 末 

議 事 

１ 開会 

２ 委嘱状交付 

３ 教育長あいさつ 

４ 委員自己紹介 

５ 委員長・副委員長選出 

６ 報告 (1)令和 4年度学校給食事業の実績について 

７ 協議 (1)令和 5年度学校給食事業の概要について 

８ そ の 他 

・学校給食費について 

・米飯給食の回数について 

・第二学校給食センター建替えに向けた進捗状況 

９ 閉会 

配布資料 

資料 1 丸亀市学校給食センター 令和 5年度概要・令和 4年度実績  

資料 2 丸亀市学校給食費の給食単価について 

資料 3 今後の米飯及びパン給食について 

資料 4 第二学校給食センターの運営及び建替えについて 

発言者 意 見 概 要 

事務局 皆様にはお忙しい中、ご出席をいただきまして誠にありがとうございます。

本日、司会をさせていただきます学校給食センターの小松です。よろしくお

願いいたします。 

本日は、本運営委員会委員の改選後最初の会議でございますので、本日の

会議は教育長名でご案内いたしております。 

また、ご案内が、第 2 回となっておりますが、これは 4 月に前委員の任期

中に今年度の第 1回委員会を開催したためでございますのでご了承ください。 

それでは、ただ今から令和 5 年度第 2 回丸亀市学校給食センター運営委員

会を開催いたします。 

はじめに、委嘱状の交付を行います。 
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なお、本来であればお一人ずつお名前をお呼びして、教育長から委嘱状の

交付をさせていただくところですが、会議時間短縮の都合、皆様のお手元に

事前に配布させていただいておりますので、ご了承ください。 

事務局 続きまして、教育長からご挨拶を申し上げます。 

教育長  【 教育長あいさつ 】 

事務局 本日は、新委員での初めての会合となりますので、委員の皆様より自己紹

介をいただきたいと思います。名簿をお配りいたしておりますので、ご確認

ください。それでは、お願いいたします。 

 【 委員自己紹介 】 

続きまして、事務局の紹介をいたします。 

 【 事務局自己紹介 】 

それでは皆様、1年間ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

会議に入ります前に、資料の確認をお願いします。 

・ 会議次第 

・ 委員名簿 

・ 資料 1 丸亀市学校給食センター 令和 5年度概要、令和 4年度実績 

・ 資料 2 丸亀市学校給食費の給食単価について 

・ 資料 3 今後の米飯及びパン給食について 

・ 資料 4 第二学校給食センターの運営及び建替えについて 

は、お手元にございますか。 

本日の会議の出席状況ですが、委員 12名中、11名のご出席となりました。 

よって、丸亀市学校給食センター条例施行規則第 8 条第 2 項の規定より、

委員の過半数の出席がございますことから、本日の会議が有効に成立するこ

とをご報告いたします。 

また、本会議は同規則第 8 条第 1 項により、委員長が議長となりますが、

現在、委員長が選任されておりませんので、事務局で会議を進めさせていた

だきます。 

なお、ご発言の際には、会議録作成のためお手数ですが、マイクでのご発

言をお願いいたします。 

それでは、委員長・副委員長の選任を議題といたします。 

条例施行規則第７条第 1 項の規定により、委員長・副委員長の選任は、委

員の互選によることになっております。いかがいたしましょうか？ 

特に推薦などがないようでしたら、慣例により、事務局案を提案させてい

ただきますがよろしいでしょうか。 

では、事務局案として、委員長には次田委員を、副委員長には森本委員と

いう提案をさせていただきます。委員の皆様、よろしいでしょうか。 
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 （ 拍手 ） 

それでは、代表して、次田委員長にご挨拶をお願いいたします。 

委員長  【 委員長あいさつ 】 

事務局 ありがとうございました。 

これからの会議の進行につきましては、次田委員長にお願いいたします。 

委員長 それでは、本日の会議の議題に入ります。 

まず、報告事項 第 1号の「令和４年度学校給食事業の実績について」を議

題といたします。事務局より説明をお願いします。 

事務局 【資料１ 丸亀市学校給食センター 令和 4年度実績 説明】 

委員長 ありがとうございました。事務局から説明がありましたが、この件につい

てご意見ご質問がございましたら、挙手のうえ発言をお願いします。 

委員 有機食材を使用した給食は 1日だけですか 

事務局 12 月 7 日、大根と人参を具材として使用した 1 日だけです。有機野菜の供

給量が限られているので、農家と実施日、種類、量を打合せて実施しますの

で、こういう状況となっています。 

委員 給食費徴収に関する問題は今後起こらないと思われますが、例えば、うち

では国産のものしか食べさせないというような給食センターに対する要望な

ど 1年を通してどのような問題がありますか。 

事務局 アレルギーに関することで 5 品目については対応しているが、それ以外の

ものについて、保護者に弁当を持参していただく等の対応を依頼をしていま

す。 

委員 アレルギーの場合で、お弁当は作れないですというような場合の解決方法

はありますか。あるいは、そこから問題は起こらず解決できていますか。 

事務局 食べられない部分に関しては、弁当で対応をお願いしていますが、大きな

問題となったケースはないと思います。 

委員 食材調達について、3年度と比較してどうだったか、教えてください。 

事務局 令和 3年度と比較して 637万円上昇しています。 

5年度は無償化していますので、保護者の方に負担をお願いすることはない

です。 

委員 何とかできそうですか。 

事務局 予算の中でできるだけ対応します。難しい場合は補正で対応することにな
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ろうと思います。 

委員 学校及び家庭との連携の報告ですが、訪問している小学校に偏りがあるの

はなぜですか。 

事務局 学校訪問は、栄養教諭と学校で打ち合わせをして実施しています。学校側

と調整や要望等により少ないところもあるようです。 

委員長 他にご意見はございますか。他にご意見などがないようでございますので、

ご承認いただいたものといたします。 

次に、協議事項第 1号「令和 5年度学校給食事業の概要について」、事務局

から説明をお願いします。 

事務局 【資料１ 丸亀市学校給食センター 令和 5年度概要 説明】 

委員長 事務局から説明がありましたが、この件について、ご意見・ご質問がござ

いましたら、挙手のうえご発言をお願いします。 

委員 地産地消の推進とありますが、有機野菜の使用は何日くらい予定していま

すか。 

事務局 有機の日に合わせて 1日実施する計画です。 

委員 11 ページ、毎月 1 回第 1 火曜日の主食をパンから米飯に令和 4 年度から切

り替えるとありますが、その評価は。令和 3 年度に議論したとき、次からど

うするかを翌年度に検討すると聞いたと思いますが。 

子どもはパンを好んでいると言っても、多数決で決めるべきものではない、

何かしらデータに基づいて決めるべきと考えます。 

事務局 前々年度ご協議いただいたときに、こちらの希望としては月 2 回で希望を

申し上げました。その中で学校からは変えないでいいという意見や 1 回だけ

でいいのではないかという意見もありましたが、米を食べてもらいたいとい

う考えもありまして、1 回だけ増やして、2、3 年ぐらいたって検証しながら

また考えていきませんかという話になったと理解しています。 

この後、資料 3 で事務局の方から今後の米飯給食について、報告になりま

すが、説明させていただきますので、またその時にご意見をお願いしたいと

思います。また、これからの話になりますが、米飯を増やして 1 年経ち、今

子ども達がどう感じているか、今年度に 1 回アンケート調査をしたいと考え

ています。その中で、パンが良いですか、ご飯がいいですかという事のほか、

例えば、朝食を食べていますかなど食習慣についても聞いて考えていければ

と思っております。この委員会でも意見を聴きながら進めていきたいと考え

ております。よろしくお願いします。 
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委員 10 ページの年間献立目標の 6 番目に適正な給食量の提供と書かれています

が、給食では基準は定められている上にどのようなことをされるのかを説明

してください。 

委員 栄養教諭の方で子どもたちの体格に合わせたエネルギー量を計算し、米の

量、パンの大きさを合わせて提供させていただいております。子どもたちの

身体計測の身長のデータを養護教諭の方から頂きまして、そこから計算する

ようにしております。給食全体では丸亀市の平均の値を使うようにしていま

すが、近年、学校に応じた提供量を考えた方がいいのではないかと思ってお

りまして、まずは中学校から、学校ごと学年ごとで計算して、給食の量を調

整し提供するように考えています。 

委員 より個人に対応したきめ細やかな対応をしていただいているということで

すね。ありがとうございます。 

委員長 他にご意見などもないようでしたら、この令和 5 年度学校給食事業計画に

より、実施してよろしいでしょうか。 

ご意見などがないようでございますので、ご了承いただいたものといたし

ます。 

事務局 次田委員長、ありがとうございました。 

それでは、次、議題第 8の「その他」ですが、事務局から何かありますか。 

事務局 ・ 資料 2 丸亀市学校給食費の給食単価について 

・ 資料 3 今後の米飯及びパン給食について 

・ 資料 4 第二学校給食センターの運営及び建替えについて 

【事務局説明】 

それぞれ今年度にご協議をお願いしたいと考えています。またご案内いた

しますのでよろしくお願いいたします。 

 これらの件について、ご意見、ご質問がございましたら、挙手のうえご発

言をお願いします。 

委員 パンと米飯について、残菜の量に傾向はありますか。 

委員 メニューによりますが、子どもたちが好きなメニューの時には、どちらも

残菜が少ないです。具飯、炊き込みご飯が苦手なうようで、多く残ってしま

うこともありますが、反対に混ぜ込みパン、例えばレーズンパンだと残した

り、減らしたりということがあります。どちらも同じ程度と思います。 

委員 パン代の値上げの話がありましたが、お米代の変化はありますか。 

事務局 お米代に関しては、昨年から今年にかけては下がっています。2円ほど下が
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っていると記憶しています。 

委員 今年からの給食費が無償化されたのは、凄く家庭にはありがたいと感じて

います。一個人の意見ですけど、パンでもご飯でもどちらでもいいと思って

います。それで、金額的にもお米で下がるのだったら、あと 1 回増えてもい

いのではないかと。私の家庭では、学校の献立を見て今日はパンだなと分か

れば、朝はパンにしないようにと思うだけです。 

事務局 保護者の立場からの貴重な意見ありがとうございます。参考にさせていた

だきます。 

委員 香川県は全国で唯一、小児生活習慣病健診を全県でやっています。食生活

の変化と、血液のデータの評価は、まだ紐づけができてない状況です。せっ

かくのデータですから、パン食なのか米なのか、肥満とか含めて今後検討し

ていきたいと考えております。そういうデータが出たら皆さんと考えていけ

たらと思っております。 

事務局 ありがとうございます。こちらとしても参考になりますし、非常に役立つ

と思います。是非ご提供をお願いしたいと思います。 

他にご意見はございますか。 

委員 保護者としての意見ですけれど、やはり子どもには、農薬をあまり使って

ない野菜とか、海外のどこの産地か分からない魚とかは食べさせたくないと

いう気持ちがありまして。この会議に参加させていただいたので、そういう

意見は取り入れていただくことはできるのでしょうか？  

事務局 有機食材の提供につきましては、今の資料の中に入れておりませんが、先

ほど説明いたしました資料 1 の努力目標３ 地産地消の推進という項目に有

機食材を含めた地産地消の推進を方針として加えました。そこで 12月 8日の

有機の日にちなんだイベント食として、給食センターとして必ず毎年実施し

ていきたいと考えています。それ以降はどれだけ増やせるかという点は、生

産農家さんと連携を取りながら進めていきます。そこは右肩下がりではなく、

少しずつではありますが、進めて行きたいと思っています。委員さんのご意

見は非常に参考になりますので、今年一年間よろしくお願いします。 

委員 ありがとうございます。努力目標のところで、学校給食を通じて生涯健康に過

ごすことができるための栄養バランスというのを考えてくださっていると言うの

が凄く感動しました。凄くありがたいと思っています。また、有機食材を含む地

場産物の使用っていうのも凄く感動しましたが、ただ、1 日しかされてないとい

うことで、少しがっかりしました。今後は増えていくという認識でよろしいでし

ょうか？ 
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事務局 有機食材については有機 JAS 認証を取得された農家さんから購入しようと考えて

います。ただこの有機 JAS を取得された農家さんは、県内でも非常に少ないのが

現状です。これに対しては、国の方針もあり、今後各自治体に有機農業の割合を

増やしていくという目標は立てられておりますので、今日今年来年という話では

ありませんが、今後増えていくだろうと思います。そういう背景をご理解いただ

きまして進めていきたいと思っています。 

委員 ありがとうございます。鶏肉は安価だと思うのですが、抗生物質を使って

早く成長させたブロイラーでなく、地鶏は多分高いと思うのですけれども、

学校給食では使っていただきたいというのが個人的な思いです。 

あと、米かパンかの話ですけれども、小麦は摂り過ぎるとあまりよくない

というデータがあると思います。お米のほうがいいなと私個人としては思い

ます。 

事務局 貴重なご意見ありがとうございます。 

その他ご意見はございますか。今回の全体通してでも結構ですが。 

ご意見が無いようでしたら、これをもちまして運営委員会を終了させてい

ただきます。本日はどうもありがとうございました。 

【閉会】 

 


